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A szovjet államkölcsön ragyogó eredménye:
Több mint hét milliárd rubellel túljegyezték

az uj szovjet kölcsönt
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

Szovjetunió pénzügyminiszté
riuma a következő közleményt 
adta ki: Az ötödik szovjet új
jáépítési és népgazdaságfejlesz
tési kölcsönt, amelyet 1950 má
jus 3-án 20 milliárd rubel ér
tékben bocsajtottak ki, május

A háborús tervek előkéssitésének meggyorsításáról
tárgyal a londoni liáromhatalmi értekezlet

LONDON. — (Agerpres.) Az 
angol lapok politikai hírmagya
rázói rámutatnak arra, hogy a 
három nyugati hatalom — An
glia, Franciaország és az Egye
sült, Államok — külügyminisz
terei értekezletének egyik célki
tűzése a háborús tervek elké
szítésének meggyorsítása.

Ezzel kapcsolatban a lapok 
megállapítják, hogy Anglia 
nem képeg viselni a jelentős 
mértékben "megnővekedett fegy
verkezési kiadásokat. Rámutat
nak arra, hogy angol pénzügyi kö
rök reménykednek abban, hogy

. . "9

Hlyeo szerepet szásitak az aogol- 
amerikai imperialisták a'Tito-klikknek 

háhoriis mesterkedéseikben
LONDON. — (Agerpres.) Wa

shingtonban és Londonban, a 
Szovjetunió és a népi demokrá
ciák ellen folyó háborús készü
lődésekkel kapcsolatban a „Daily 
Worker“ eimü lap rámutat arr- 
a fontos szerepre, amelyet az 
angol-amerikai imperialisták 
Titonak szánnak.

— 1941-ben, kevéssel a Szov
jetunió elleni gálád támadás 
előtt — írja cikkében a ..Daily 
Worker“ — Hitler megszállta 
Jugoszláviát és Görögországot. 
Ma, amikor az angol—ameri kf

főnökei, had- 
és küliigymi- 

a

tömb vezérkari 
ügyminiszterei 
niszterei egyik értekezletet 
másik után tartják egy uj tá
madó háború sztratégiájának 
kidolgozására, a hitleri meg
szállók tapasztalatait tanulmá
nyozzák és arra törekszenek, 
hogy Dclkolet-Eiirópában hatal
mas katonai támaszpontot lé
tesítsenek, ahonnan megtámad
ják a Szovjetuniót és a népi 
demokráciákat.

Az áruló Tito jelentős szere
pet tölt be az amerikai imperia
listák katonai terveiben. Ugyan
csak ezeknek a terveknek szel
lemében Tito most kezet fog a 
görög monarc,ho-lnsiszta kor
mánnyal, amelynek élero az 
amerikaiak 1’1 asz ti részt tették-

Röviddel azután, amint meg- 
a laki futták a Phisztirász-kor- ; 
mányi, Tito diplomáciai ügyvi
vője látogatást tett az uj mi- 1 
niszterelnöknél, majd a látoga
tás után sietve visszatért Bel lí
rádba. Tito egyik nemrégiben 
mondott beszédében bejelentet
te, hogy rövidesen jugoszláv 
minisztert nevez ki Athénbe. A 
Jugoszlávia ás a monare.ho-fa- 
siszta Görögország közötti kap

millió 608 ; Szovjetunió pénzügyminiszté- 
jegyezték, i 

kölcsön kibocsájtási ősz- !

8-án 27 milliárd 3 
ezer rubel értékben 
azaz a 
szegét 7 milliárd 3 millió 608 
ezer rubellel túljegyezték. A 
kölcsön kibocsátási összegének 
túljegyzésével kapcsolatban a 

a háborús kiadások legsúlyosabb 
részét Franciaország vállaira 
helyezik és Anglia bizonyos el< 
nyöket szerez abból, hogy Ame
rika az egyre bonyolultabbá vá
ló vietnami helyzetből igyekszik 
.magának, előnyöket biztosítani.

Az „Őbserver“ cimü lap’ wa
shingtoni tudósítója kijelenti, 
hogy Acheson legfőbb célja az, 
hogy • összhangba hozza á nyu
gati hatalmak politikai, gazda
ságrés katonai sztratégiáját a 
hidegháborúban. amelynek
alapja az a meggyőződés, hogy 
a hidegháborút beláthatatlan 

csolatok javulásáról pedig úgy 
nyilatkozott, mint amely ,je
lentős hozzájárulás a Balkán 
békéjének megszilárdításához".. 
Ebből az alkalomból Tito az 
Ausztriával és Olaszországgal 
való kapcsolatok javulásáról is 
szólott és világosan rámutatott 
arra, hogy országában az úgy
nevezett ,,szocializmus" politi
kai, gazdasági és pénzügyi 
szempontból az angol—amerikai 
imperializmustól függ. Tito be
szédében nem tagadhatta azt, 
hogy -Jugoszlávia tőkés orien
tálódása a gazdasági nehézségek 
nagymértékű növekedését hoz
ta és kénytelen volt elismerni, 
hogy kuláktámogató politikája 
a mezőgazdaságot szörnyű zsák
utcába juttatta, amely a váro
sok ellátásában óriási nehézsé
geket okoz.
Tito nem tagadhatja azt. hogy 

Jugoszláviát az angol—ameri
kai támadó imperializmus tábo
rába taszította és eltért a szo
cializmus épitűsének müvétől. A 
„Daily Workcr" hangsúlyozza, 
hogy Tito betöltötte hivatását 
<ts Jugoszláviát a% amerikai tő
kések kéz.érc juttatta, hogy ezek 
fel haszna I hassák Jugoszlávia 
nyersanyagait és Jugoszláviát 
politikai és katonai támaszpont
jukká változtassák. Tito ,,poli- 
<ikajunak“ megvalósítására vé
res terrort léptetett életbe az 
igazi kommunisták ellen.

“ Csak a vakok — Írja a 
„Daily Workcr" — vagy azok, 
akik nem akarnak, vagy nem 
tudnak látni a t<'nyek világá
nál. nem látják azt, hogy Tito 
a szocializmus ügyének árulója, 
országának árulója, aki veszélyt 
jelont az egész világ békéjére. 

riuma. a minisztertanácstól ka
pott utasítások értelmében, úgy 
rendelkezett, hogy 1950 május 
10-től kezdődőleg az egész or
szágban függesszék fel a köl- 
csönjegyzést.

időro meg leheí hosszabbitíe 
ni. A többi újságok is foglal
koznak áz Egyesült Államok, 
Anglia és Franciaország közöt
ti ellentétekkel. A „Sunday Ex
presa" cimü lap diplomáciai 
hírmagyarázója így ir: „Revin, 
Acheson és Schuman az érté, 
kezleten elsősorban Nyugai-Né- 
metország jövőjéről és az uj né
met hadsereg létesítésének kér
déséről fog tárgyalni", ■ '

ÁLTALÁNOS VÁLASZTÁ
SÓKAT TARTANAK BER
LINBEN

BERLIN..-— (Agerpres.) Április 
20-án Reuter, Berlin nyugati ke
rületeinek főpolgármestere Ber
lin szovjet, angol, amerikai s fran 
cia parancsnokaihoz levelet in
tézett, amelyben bejelenti, hogy 
Berlin nyugati kerületeinek vá
rosi tanácsosai értekezleten el
határozták. hogy az 1948. évi 
szabályzat értelmében Berlin 
egész területén általános válasz
tásokat tartanak.

Április 21-én Berlin angol, 
amerikai és francia megszállási 
kerületeinek parancsnokai Ber
lin szovjet parancsnokának 
megküldték a Reuternek kül
dött levelük másolatát amely
bén hozzájárulnak az általános 
választások megtartásához azzal 
a feltétellel azonban, hogy to
vábbra is tartsák érvényben az 
angol, amerikai és francia ható
ságok határozatával 1949. máju
sában Berlin, részére életbelép- 
tetett megszállási szabályzatot 
Elzarov ezredes, a berlini szov
jet ellenőrző bizottság képvise
lője Berlin nyugati övezeteinek 
parancsnokai h oz i ntézett válasz
levelében javasolja, hogy az egész 
Boriin területén megtartandó 
általános választásokat, az 1946 
októberében alkalmazott négy
hatalmi ellenőrzés szerint foly
tassák le. A berlini választások 
megtartásához egyenlőségi ala
pon német bizottság megválasz
tását is javasolja. A Nagy-Ber
linben engedélyezett összes po
litikai pártok és tömegszerveze
tek a városi tanácsba jelölteket 
kinőhessenek. Elzarov követeli 
az 1949 május 1-én Berlin bárom 
nyugati övezetében ó.lctbe.léplo- 
b'tt. megszállási szabályzat ha
tályon kiviil helyezését.

Elzarov javaslatai az egyet
len igazságos megoldást jelen
tik a valóban szabad és demo
kratikus választások megtartá
sára és ezeknek a javaslatoknak 
a megvalósítása jelentős mér
tékben hozzájárul Németország 
demokratikus alapokon való 
ogységositéso ügyéhez.

A RÍM fegyveres eroi immsgteréneli 
1950 május 9-i napiparaucsa

KATONA, ALTISZT, TISZT ÉS TÁBORNOK ELVTÁRSAK!
Azt a napot ünnepeljük ma, amelyen a dicsőségei Szovje- 

Hadsereg történelmi győzelmet aratott a hitleri Németország, fe
lett. Vele egyidejűleg ünnepeljük nemzeti függetlenségünk nap
ját is.

Amikor a Szovjetunió öt évvel ezelőtt szétzúzta a hitlerista 
hadsereget Cs megadásra Kény szeritette a német fasiszta vezér
kart, ezzel a tettével az egész haladó emberiséget megmentette a 
leigázás és a kipusztitás kegyetlen veszedelmétől, amelyet a német 
imperializmus készített elő számára-

Berlinig megtett diadalutjukon a szovjet fegyveres erők felsza
badították népünket, améí) ezáitaj elnyerhette teljes nemzeti sza
badságát, amelyért az 1877 évi háborúban, amikor országunk lerázta 
magáról a t°röa rahígat, az orosz es a roman katonák vállvetve 
küzdöttek. ’ '

A Szovjetuniónak a dicsőséges Bolsevik Párt és a nagy Sztálin 
vezetésével elért győzelme a második világháborúban a demokrá
cia és a szocializmus javárc változtatta meg a világ erőviszonyait.

Dolgozó népünk a munkásosztály és a Román Munkáspárt 
vezetésével elűzte a hatalomról a kizsákmányoló osztályokat és a 
Szovjetunió testvéri segítségével rálépett a szocializmus építésének 
utjára.

A Román Népköztársaság' mind erőteljesebben vesz részt az 
imperialistaellenes tábor harcában a békéért, az amerikai imperia- 
listák gyalázatos háborús terveinek meghiúsításáért.

Katona, altiszt, tiszt és tábornok elvtársak!
A győzelem és a nemzeti függetlenség napja alkalmával kö

szöntelek benneteket és sikert kívánok nektek a katonai és politikai 
képzésben.

Szilárdítsátok meg a katonai fegyelmet. Tanulmányozzátok 
az uj katonai technikát- Olyan erős népi hadsereg kikovácsolása 
érdekében, amely elszántan védelmezi Hazánk függetlenségét és 
állami érdekeit, sajátítsátok el a Szovjet Hadsereg hadműveleti és 
harci tapasztalatait.

Éljen független és szuverén Hazánk, a Román Népköztársaság!
Éljen a Román Munkáspárt, dolgozó népünk vezetője a szocia

lizmus utján.
Éljenek a Román Népköztársaság fegyveres erői, dolgozó népünk 

forradalmi vívmányainak védelmezői!
Éljen barátunk, felszaba-ditónk és szövetségesünk, a Szovjet

unió! ■
Éljen a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg, a világ legerősebb 

katonai ereje, a béke és a népek függetlenségének záloga!
Éljen Sztálin generalisszimusz, a lángeszű hadvezér, a világ 

dolgozóinak vezetője és tanítómestere!
EMIL BODNARAS

vezérezredes, a RNK fegy veres erőinek minisztere.

A második félévre termelnek 
: a - „Herbák; János&‘-muvek . 

fasarok«oszt ályán
KOLOZSVÁR — (Levelezőnk

től..) A „Herbák János“-müvek 
fasarokosztályánák dolgozói a 
«Sovrompetrol” felhívására szctj 
vezeti , verseny révén oly nagy
szerű eredményeket! t valósítottak 
meg, hogy a tegnap befejezték 
első félévi előirányzatukat A mai 
naptól kezdve a második félévre 
termelnek-

Az osztály dolgozói közül szá
mosán I juWusra és augusztusra

A „Sovrompetrol" dolgozói 
rövidesen alkalmazzák 

g szovjet kútfúró módszert
DAMBOVITA. ’ — A VSovram- 

petrol" dolgozói egyre nagyobb 
sikereket érnek ej a szocialista 
munkaversenyben. Untaim Dumit
ru. Avram Gheorgbe és Bucuroiu 
Ioan csoportjai május 4.én jú
liusra fúrtak ; a 13-as szondánál. 
Ugyancsak júliusra végzik a 33-as 
szonda fúrását -is- A 23-as és 34- 
es szondák májusi előirányzatát 
már 60 százalékban teljesítették.

900 százalékos normadöntés 
a temesvári „Electromotor"-gyárban
TEMESVÁR- — ,Az „Electromo 

tor“-gyár egyik esztergályosa. Vö
rös János, Borikevics szovjet szta
hanovista fgyor.stémvágó módsze
rét alkalmazva, május nagy
szerű eredményt ért cl az elektro
motorok tengelyének csztcrgályo- 
zásánál. A gép termelőképességé
nek növelésével a fordulatszámot, 
percenkénti 1500-ra emelte- A 
módszer alkalmazásához negatív 
szögltcn köszörült esztergakost

Kopetin Géza lányai élbányász 
csoportja háromszorosan haladja túl 

a normát
LÖNYA. — Kopetin Géza ló- 

nyai é.lbányász csoportjával 
együtt néhány héttel ezelőtt irt, 
alá a Béke Hívei Vil/igRongrcsz- 
szusa Állandó Bízó1 hágónak foi- 
h vását. és czalkalomma' kötelez- 
t.o magát, hogy még jobban te
kozza munkája termclékcnviégét 
a béketábor megerősítése érdeké
ben. 

dolgoznak. Hajnal Sándor juliius 
4-re- Balázs Anna augusztus 5-re, 
Balaskó Istvánná julhis 26-ra, 
lepura .Tánosné julius 12-re és 
Halász Ferencné augusztus 4-re 
termel.

Az edd;gi sikerek arra ösztön
zik a fasarok-osztály dolgozóit, 
hogy a jövőben még nagyobb 
eredményeket valÁsitísíanak meg.

Sólymos András

A szondainunkásokon ‘ kívül 
eredményesen küzdenek a szere, 
lőmünkások is a szerelési I idő 
csökkentéséért. A 10-es és 12_es 
számú szondát szerelő Bica Petru 
és Racasanu Ioan csoportjai a 
határidő előtt, fejezték be munka, 
jukat A szondákat rövidesen 
üzembe állítják és megkezdik 
szovjet kútfúró módszer alkalma
zását.

hasznait és ezzel percenként 543 
méter vágási sebességet, ért cl és 
normáját 900 százalékkal haladta 
túl. A gyorsfémvágás iránt nagy 
az, érdeklődés a temesvári eszter
gályosok körében Az eredményes 
kísérletezés hírére a temesvári 
fémipari üzemekből még aznap 
töJ'.li esztergályos kereste fel Vö
rös Jánost, hogy tantiimápvozzák 
és megnézzék Bortkcvics módsze
rének alkalmazását

Köpet in Géza csoportja azóta 
napor'-a háromszoroson haladja 
tul ,i termelési előirányzatot- MA. 
nts első napjaiban már júliusra 
fejtette a szenet. h;v hazvolnak 
é'bínyászvnk az. atomfegyver be
tiltásáért. tcrmelé-.f sikerekkel 
küzdenek a háborús uszztók ellen.
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Befejezéshez közeletek
a tavaszi mezőgazdasági mirnkák a Szovjetunióban

A Krasznodár .vidéki kolho
zok és szovhozok az idén 15 
nappal korábban végezték el a 
tavaszi gabona vetését és 20 szá
zalékkal nagyobb területen ve
tettek búzát mint tavaly. A 
gépállomások már az ősszel be
fejezték a tavaszi vetésekhez 
szükséges tarlóhántást. A föld
művesek idejében előkészítették 
a nemesített vetőmagot, kijaví
tották a gépeket és szerszámo
kat és még a télen uj kolhozká
dereket képeztek ki.

FOLYIK A TENGERI VE
TÉSE UKRAJNÁBAN
Egész Ukrajnában javában 

folyik a tengeri vetése. A ma
got kizárólag négyszögalakuan 
elhelyezett fészekbe vetik. _A 
munka fokozódó gépesítése 
folytán az idén rövid idő alatt 
befejezték a tavaszi munkát.

A kalászosok és ipari növé
nyek vetése is sokkal gyorsab
ban folyik a megszokottnál. A 
napraforgó vetésterületé jóval 
túlszárnyalta a háború előttit. 
A cukorrépa vetésnek felét már 
elvégezték. A bőséges tavaszi 
esők jótékonyan befolyásolták a 
növények fejlődését. Őszi gabo
nában rendkívül jó termés vár
ható.

. tovább gépesítik és 
VILLAMOSÍTJÁK AZ ÖR
MÉNY KÖZTÁRSASÁG 
MEZŐGAZDASÁGÁT

Az örményországi Priarak- 
szinszko sztyeppén ezelőtt 20 
évvel használtak elsőizben trak
torokat. Ezeket az örményor
szági első traiktorállomások 
egyiké, — az araráti —■ küldte 
az akkor megalakult kolhozok
nak.

Dagoján traktorista ma egy
maga kilencszer akkora területet

szánt fel. mint a 20 évvel az- i 
előtti traktorállomás egész mun
kaközössége. Az araráti gépállo
más ma már 80 százalékban 
végzi el a hozzátartozó kolho
zok munkáját és az idén gépe
síti a gyapottermesztést, bele
értve a szedést is. A gépállo

A szovjet mezőgazdaság a világ ieg fejlettebb mezőgazdasága- A mező
gazdasági munka gépesítésével a szovjet földművesek hatalmas eredmé 
nyékét értek el. Képünkön látható a traktorhoz kapcsolt cukorrépa
szedő gép, amely a cukorrépát a f öldből kiszedi és csomókba gyűjti. 
A kolhozok és szovhozok sokezer ilyen gépet kaptak ebben az évben.

az állattenyésztő telepek mun
kájának gépesítésére újabb ket
tőt létesítettek.

A gépesítés és villamositás 
nagymértékben . hozzájárult a 
kolhozparasztság jólétének eme
léséhez.

EGY CSÉPLÖGÉPÉSZ ÉR
DEKES ÚJÍTÁSA

A Pravda tudósítója ismer
teti Bredijuk Nyikoláj, az is

mások a tavaly 100.000 hektárral 
nagyobb területet müveitek 
meg mint 1948-ban. A szocialis
ta mezőgazdaságot egyre több 
korszerű géppel és felszerelés
sel látják el. A háború után 
jelentősen szaporították az ör
ményországi gépállomásokat és 

mert pracijai cséplőgépész ér
dekes újítását, Bredijuk az ele
vátor tökéletesítésével fokozta a 
gép termelékenységét. A ehar- 
kovi „Sarló és Kalapács" gép
gyár az uj elgondolás szerint 
módosította az elevátor gyár
tását.

Az ujrendszerü elevátor be
vezetése előzetes számítások 
szerint az eddigi 2—3 tonnáról 
5 tonnára fokozza a cséplőgép 
termelékenységét.

Kagy teljesítményig uj gépekkel 
dolgozik a Donyec-medence 

bányaipara
A Kommunista (b) Párt és a 

szovjet kormány állandó gon
doskodása folytán a Donyec- 
medence bányáit uj gépekkel 
szerelik fel. A szovjet technika 
fokozza a munka termelékeny
ségét és megkönnyíti a bányá
szok munkáját. Ehhez lényeges 
segítséget nyújt az uj „Don- 
basz“ szénkombájn.

Súlyánál fogva azonban la
za szénrétegeknél nem használ
ható. A Donyec-medencében vi
szont .ahol gyakori a kiváló mi
nőségű laza szénréteg, ennek 
igen nagy jelentősége van s a 
bányamérnökök munkaközössé
ge meg is oldotta ezt a kérdést.

Másik uj gépet is kapott a 
Donyec-medence: az „UKT—1" 
szénkombájnt. Ez abban külön
bözik a „Donbasz“-tól, hogy kü
lönböző tömörségű szénrétegek
nél is kitünően működik.

A Rutcsenkovoban felállított 
„UKT—1“ kombájnnal rendkí
vüli eredményeket értek el. A 
bányászok hamarosan megta
nulták a kezelését és jelentősen 
növelték .vele a termelékenysé
get.

NAGYÖSSZEGÜ MEGTA-1 
KÁBÍTÁSOK AZ ÚJÍTÁ
SOK NYOMÁN

Az építészek és technológusok 
jaroszlavli értekezletén megvi
tatták V. Puskinnak, a helyi 
gépkocsigyár főtervezőjének a 
gépkonstrukció és a .technoló
giai folyamat tökéletesítésével 

elért nyersanyag- és se^éd- 
anyagmegtakaritásról szókf je
lentését V. Puskin volt a ja- 
roszlavli gepkoesigyár újító és 
eszszerusitv mozgalmának kéz- 
demenyezője.

Javaslatára több mint 2500 
munkás, mérnök és technikus 
személyi takarékossági lapot ve
zetett be. Minden munkás kon
krét kötelezettséget vállalt, ami 
a gyárnak 6 millió rubel megta
karítást eredményez.

Az észszerüsitők és újítók 
mozgalma átterjedt a gépgyár
ra, a „Vörös Perekop“ kombi
nátra és több más iparvállalat
ra is.

A jaroszlavli iparvállalatok 
munkaközösségei kötelezettséget 
vállaltak hogy az újítások és 
észszerüsitések bevezetésével az 
idén 55 millió rubelt takarita. 
nak meg.

S0LŰMQU.UVIÜ

SZOVJET 
DIÁKOK.

EGY HÓNAP AZ URALBAN

RENDEZIK AZ UKRAJNAI 
VAROSOKAT. Az utóbbi időben 
Ukrajna minden városában kam
pányszerűen folyt az utcák és jár
dák aszfaltozása, díszítése, a íaül- 

■ tetés és a sétaterek rendezése. 
Nyikolajevben a tavasz folyamán 

'47.000 tát és díszcserjét, Gorlov- 
kában pedig rövid idő alatt 130.000 
aisz- és gyümölcsfát ültettek, 
88.000 négyzetméternyi járdát és 
utcát aszfaltoztak és ezen kívül 
több új népkertet létesítettek. Be- 
fásították Lwow, Konotop, Voro- 
silovszk és több más város utcáit 
is. A lakosság önkéntes munkával 
járul hozzá a városok rendezésé
hez.

. SZÜNTELENÜL NÖVEKSZIK 
AZ ILLATSZEREK ÉS KOZME
TIKAI CIKKEK TERMELÉSE. 
Az idén az illatszer- és kölniviz- 
termelés 150 százalékkal nagyobb 
lesz, mint 1940-ben volt Jelenleg 
mintegy 125 féle paríömöt és köl
nivizet gyártanak. A nyersanyag
termelést is tovább fejlesztik. Az 
esszenciák előállításához szüksé
ges növényekkel bevetett területet 
ez évben több mint 26.000 hektár
ral növelik.

SELYEMHERNYÓTENYÉSZ
TÉST HONOSÍTANAK MEG A 
SZOVJETUNIÓ ÉSZAKI VIDÉ
KEIN. A Szovjetunió Tudomá
nyos Akadémiájának lcnlngrádl 
növénytani múzeuma érdekes ada
tokat kapott a sclycmhcrnyóte- 
ny ész lés re vonatkozólag. Ezek azt 
bizonvítiák, hogy az ország északi 

részén sikerrel jártak a legújabb 
kísérletek.-Az itt termesztett eper
fák és selyemhernyók jól bírják ; 
az éghajlatot. Az eperfa csemeté
ket melegházban nevelik, majd - 
Liszenko fészekbeültetési módsze
rével a szabadba helyezik.

azerbéjdzsan déli vidé
kén SIKERÜLT MEGHONOSÍT 
TANI A „VASFAT". Azerbejdzsán 
délvidéki erdőségeiben nő az úgy
nevezett „vasfa“, amelyből a leg
jobb szövőszékorsó készül, mivel 
keménységben a fémmel is felve
szi a versenyt. A „vasfából" ké
szült gépalkatrész sikeresen he
lyettesíti a fémet is. Eddig azt hit
ték, hogy a „vasfa" csak nedves, 
szubtrópikus vidéken él meg. Az 
azerbejdzsáni erdészek hosszú kí
sérletek során megállapították, 
hogy ezt a fát az ország más ré
szein is meg lehet honosítani. Ta
valy ősszel a kaukázus több vi
dékén ültettek „vasfát".

VÁROSSÁ FEJLŐDNEK A 
SZOVJET FALVAK. A Szovjet
unióban egyre jobban elmosódik 
a város és falu közötti határvonal. 
Örményországban például majd, 
nem minden faluban van pihenő 
és kulturpark. Vosováz község na
gyon sok lakója nemcsak közép, 
hanem főiskolát is végzett. Atan- 
szicn kolhozelnök most készül 
utolsó vizsgájára a bölcsészeti ka- 
ron. Vosovázbnn számom tanár, on- 

I vos cs mezőgazdasági szakember 
I végez kutatómunkát.

A kultúrpalota nagy előadóter
mét teljesen megtöltötték az ér
deklődők- Az est nagyon éirde-, 
késnék ígérkezett- Grigorij Dubi- 
nyin, a „Vörös Viborgi" sztahano
vista előrajzoló ja mutatkozik be 
— előadói minőségben. Sokan jöt
tek el az előadásra a „Vörös Vi- 
borgi” munkásai közül és a többi 
Ieningrádi gyárból, hogy meghall
gassák. mit látott és mit tapasz
talt Grigorij az Uraiban.

A sztahanovista munkás nyugod
tan állt az előadói emelvényen. 
Nem először beszélt ilyen népes 
hallgatóság előtt, megszokta már 
dolgozótársai érdeklődését, hiszen 
újításairól is mindig itt, ebben a 
teremben számol be. A mai est 
azonban sokban különbözik az ed
digiektől. Most utazási tapasztala
tait kell elmondania.

— Ismeretlen terület volt szá
momra az Ural, — kezdte előadá
sát Grigorij Dubinyln- — Igaz, so
kat olvastam és hallottam az Urai
ról és az uráliakról, de csak most 
nyílt alkalmam először arra, hogy 
beutazzam ezt a vidéket és meg
ismerkedjem az életével. Nagyon 
sok megbízást vittem magammal. 
Egyesek azt kérték, hogy tanul
mányozzam uráli szaktársaink 
munkamódszerét, mások, hogy el
mondjam nekik, hogyan dolgo
zunk mi. Mihajlov elvtárs, az üze
mi bizottság titkára pedig azt kő 
tötfo lelkemre. nézzek körül, fi
gyeljem meg, hogyan szervezik az 
Uraiban a szocialista munkaver
senyt

— Hát én alaposan körülnéz
tem! Sokat láttam, sokat tanul
tam. A vonaton egy öreg uráli 
bácsi mclló kerültem. Mondtam 

neki, hogy, Kraszrioturinszkba 
igyekszem. „Ö, Krasznoturinszk, 
— legyintett az öreg, — nem talál 
ott semmi érdekeset- Mindössze 
ötéves a város ...” Mennyire sa j - 
náltam másnap ezt az öreget, ami
kor megismertem a várost, amely 
a háború utáni sztálini ötéves terv 
idején épült. És ma? Harminc 
iskolája, 21 könyvtára, 16 klubja 
van, az ipari szakiskolákban 
12.000 ifjú készül arra, hogy rö
videsen szaporítsa a krasznotu- 
rinszki munkásság létszámát. És 
a város egyre fejlődik. Ebben az 
évben elkészül a villamos, uj- 
nagy kórház, úttörő-palota épül...

— Ugyanaz, amit Krasznotu- 
rinszkban láttam, jellemző a töb
bi uráli városra. Kamenszk-Ural- 
szkij már valamivel idősebb, 15 
évvel ezelőtt építették. Azok a 
munkások irányítják ma a város 
életét, akik 15 évvel ezelőtt reszt
vettek alapításában- A szinári ke
rület végrehajtóbizottságának el
nöke. Vaszilij Arhipenko. volt 
vasutas. Alcxandr Raszkoválov. 

, egy öntőmunkás fia, a kerület 
népbirája- Az iparbank helyi fiók
jának igazgatója Andrej Szokol, 
volt munkás . .. Szcrgej Moloká- 
nov, aki azelőtt lakatosként dol
gozott, ma az elektromos müvek 
igazgatója .. .

— És bármerre jártam az Urai
ban, Szverdlovszkban. Szevero- 
Uralszkban. Ny izsnij-Tagilban, 
mindenütt ugyanez a kép foga
dott. Az Ura] fejlődik, erősödik és 
dolgozó népe egyre jobban gazda
godik. Csak néhány példa: Nyizs- 
nij-Tagílban a mult évben 1340 
kerékpárt, 120 motorkerékpárt, ' 

3565 rádiót, 845 varrógépet és Sö 
pianinót vásároltak a gyári mun
kások-

—• És még valamit tapasztaltam. 
Hihetetlen szomjúságot â tudás, 
a tanulás iránt- A novo-tagilii vas
gyárban a hengerüzem munkásai
nak 75 százaléka hét osztályos, 
vagy ennél is magasabb képzett
séggel rendelkezik. Negyvenhat 
munkás elvégezte a középfokú 
technikai intézetet, de mégis meg
maradt a kohóknál, a gépeknél, a 
munkapadoknál. Hát micsoda ez, 
ha nem a fizikai és szellemi mun
ka közötti határok elmosódása. A 
kommunizmus hírnöke!

— Nyizsnij-Tagilban eszembe 
jutott egy újsághír, amelyet nem
régiben o. vastam. Amerikában 
megkérdeztek 70 fiatalembert, mit 
gondol, mit kellene tenni, hogy 
megváltozzanak az élet és a mun
ka jelenlegi feltételei. Hatvanötén 
nem is válaszoltak a kérdésre, az 
öt felelet között ilyenek voltak: 
„Engedőimet kérek, — ez nem az 
én dolgom." „Ez nem érdekel en
gem, inkább gondoskodom ma
gamról.” Ezzel szemben mit ta
pasztaltam a nyizsnij-tagili 86. 
számú ipari szakiskolában? . Száz 
tanuló közül 65 olyan újítást dől. 
gozott ki, amelyet nagy sikerrel 
alkalmaznak ezekben a gyárak
ban. Pedig még csak diákok- Még 
tanulniok kell és már most segí
tenek felnőtt munkástársaiknak... 
Vájjon mi lelkesíti őket arra, hogy 
igy keressék az újat? Az az érzés, 
amelyet már az iskolapadokban 
szívnak magukba: mindig a haza, 
a szovjet emberek jólétére gon
dolnak.
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ország római katolikus papjai 
tömegesen csatlakoznak 

a marosvásárhelyi felhíváshoz

A vasúti főműhelyben tovább folyik a verseny
A dolgozók 97 százaléka szocialista versenyben van

A római katolikus lelkészek 
1950 április 27-én Marosvásár
helyen megtartott országos er- 
Sédetek 
melyben leszögeztek a Beké W 
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának stockholmi telin 
vasához való csatlakozásukat es 
állást foglaltak amellett. hogy a 
katolikus egyház illeszkedjek be 
az ország alkotmányos keretei
be - egyre több lelkész esat.a-

Mosonszki Henrik sárpataki 
plébános (Nagyküküllő megye), 
a következőket írja.
— A Marosvásárhelyen megtar

tott békegyülés határozataihoz, 
melyet a demokratikus római 
katolikus lelkészek és egyházta
nácsosok képviselői hoztak, én, 
mint római katolikus plébános, 
szívvel és lélekkel csatlakozom
Schultz József józseffalvi lel

kész (Temes megye), levelében 
igy ir: . .
— Magam részéről kötelessé

gemnek tartom a békeért való

Oolgozó földművesek látogatása 
a zselici kollektív gazdaságban
ZSELYK. — (Levelezőnktől.) 

A besztercemegyei zselyki kol
lektív gazdaság dolgozói még a 
kedvező időjárás beállta előtt 
alaposan felkészültek a vetési 
terv teljesítésére. A dolgozókat 
öt brigádba osztották be s S 
brigádokat külön csoportokba, 
hogy munkáversenyeket szer
vezhessenek a vetési csata meg
nyerésére. Brigádfelelősöknek a 
legöntudatosabb dolgozókat vá
lasztották. így a kollektív gaz
daság dolgozói a vetési munká
latokat idő előtt befejezték s a 
szőlővel beültetett területeket 
megmunkálták. A vetési mun
kával egyidejűleg a kertészet
ben is dolgoztak. Több, mint 150 
szekér bozótot vágtak ki a gyü

Hatalmas összegű pénzmegtakarítás 
a kolozsvári Tartományi Villamos

müveknél
KOLOZSVÁR. — A kolozs 

vári Tartományi. Villamosmü- 
yek igazgatóságához tartozó 
munkások technikusok, mérnö
kök és tisztviselők több újítás
sal és észszerűsitéssel köszön
tötték május elsejét, a dolgozók 
nagy nemzetközi napját. Patac 
Joannak sikerült előállítania 
egy olyan próbakészüléket, 
amit, eddig külföldről kellett 
behoznunk 2500—3000 lejért dara
bonként. Az általa elkészített 
yillanylánipa darabonként mind
össze 380 lejbe kerül és ezzel 
áprilisban mintegy 25—30 ezer 
lejt takarítottak meg.

Páska Vilmosnak különleges 
eljárással sikerült a próbaola
jat kiszednie a transzformátor
ból működés közben. Eddig ezt

Az egyre fejlődő kaplonyi szövetkezet 
munkájáról

KAP LÓN Y. — (Levelezőnk
től.) TIosszu éveken keresztül 
nem volt fogyasztási szövet kc- 
ze.te a szilágymegyei Kaplony 
dolgozó földműveseinek. így az 
ipari cikkek beszerzése nagy 
nehézségekbe ütközött. Legtöbb 
esetben magánkereskedőktől 
kellett vásárolni, vagy pedig a 
szomszéd község szövetkezetéből, 
amj igen nagy időveszteséget 
jelentett a dolgozóknak.

A Román Munkáspárt irá
nyításával az elmtilt év tava
szán községünkben fogyasztási 
szövetkezetét létesítettünk. Ön
kéntes munkával megjavítot
tunk egy régi, rozoga épületet, 
^melyben elhelyeztük a szövet- 
Z7^ berendezését. Szövctkezo- 

200 taggal kezdett munká- 
? falusi dolgozók, amikor 

5. hik az eredményeket, 
5? re, többen csatlakoztak a. 

etkozotj munkához. Ma már

harcot. Mi a magunk testén 
éreztük a háború következmé
nyeit. mi a békét akarjuk és 
nem egy atomfegyver általi 
újabb rombolást, ezért csatlako
zunk i stockholmi békekonfe
rencia felhívásához. Bekében 
akarunk- élni és békében jobb 
jövőt epiteni. Következésképpen 
kijelentem, hogy a romai kato
likus papság marosvásárhelyi 
felhívását helyeslem és azf ma
gámévá teszem.

Szálai András krassóérszegi 
plébános is csatlakozik a ma
rosvásárhelyi értekezlet hatá
rozataihoz.

— Ma kaptok kézhez a római 
katolikus lelkészek és egyházta
nácsosok marosvásárhelyi ér
tekezletének határozatát és 
felhívását, melyet 1950 április 
27-én hoztak.

— Úgy a határozathoz mind 
a felhíváshoz csatlakozunk és 
az ott megtárgyalt kérdéseket 
magunkévá tesszük.

mölcsösök aljából. Ezenkívül 
egy kutat ástak, hogy a szőlő 
permetezéséhez ne kelljen nagy 
távolságról hordaniok a vizet.
Gazdaságunkat a dolgozó föld

művesek közül többen felkere
sik és saját szemükkel győződ
nek meg arról, hogy kollektív 
munkával nagyobb eredménye
ket lehet elérni. Mi, a kollektív 
gazdaság dolgozói, felvilágosít
juk a látogatókat s meggyőzzük 
a kollektív munka felsőbbren
dűségéről. Rámutatunk kezdeti 
nehézségeinkre is, amelyeket 
pártunk, a Román Munkáspárt 
irányításával rövidesen leküz- 
dünk.

Hunyadi Ádám, 
brigádvezető.

a műveletet úgy végezték, hogy 
a transzformátort leállították és 
ezzel egy ideig áramhiány miatt 
álltak az üzemek és gyárak is. 
Az uj eljárással azonkívül, 
hogy biztosította az üzemek za
vartalan működését, megtakarí
tott 400 kilowatt áramot is 
mintegy 6 ezer lej értékben.

Szabó Sándor és Sfanciu 
loan a. raktárban már hosszú 
idő óta hányódó anyagokból 8 
darab biztositótáblát, 9 darab 
kábelfejet, 6 darab . magasfe
szültségű szigetelőt és 2 darab 

I villámhárítót készített. A meg
takarítás értéke 35.000 lej. Ozan- 
csok Irén pedig az anyagkarto
tékok észszerű felhasználásával 
évente mintegy 54.000 lejt taka
rít meg.

több, mint 600 tagja van szövet
kezetünknek.

A kaplonyi szövetkezet egy 
évi lendületes munkája követ
kezteben a vezetőség helyi irá
nyítása nyomán kőt tejcsarnok
kal, egy étkezdével és egy ter- 
menybcgyüjfö osztállyal bővült. 
A termenybegyüjtő osztály egy 
•' .'ilatt, több mint 15 vagon 
burgonyát, nagymennyiségű szé- 
”a ’ szalmát, takarmányrépát, 
kukoricát ,árpát és egyéb ter
ményeket értékesített a városi 
dolgozóknak. A tejcsarnok na
ponta 1000 liter tejet gyűjt.

A fenti eredmények bizonyít
ják. hogy a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének hatá
rozata alapján szervezett szö
vetkezet nagjmzoríi eredménye
ket -'utat fel. megsdl..-u.(]i( j.| a 
munkásosztály cs ;> dolgozó pa
rasztság szövetségét.

Papp Zoltán.

KOLOZSVÁR. - Halló! “ 
veszi fel a kagylót az üzemi bi
zottság elnöke. — Mozdonyosz
tály! . . , Elvtársam, — szólítot
ta meg az osztály szakszervezeti 
felelősét. — Értesítse a csoport
felelősöket, hogy ma délután a 
mesterirodában értekezletet tar
tunk Sürgős megbeszélnivalónk 
lesz.

Petean Lázár megcsóválta 
fejét és letette a hallgatót. Mi i 
lehet olyan fontos ? Történt va
lami, amiről még nem tud! — 
fontolgatta és elindult. Vigh 
Istvánt egyik mozdonynál talál
ta. Átadta az üzenetet és to
vábbsietett.

A délutáni értekezleten aztán 
megtudta. Két fontos pont ke
rült napirendre: egyik a május 
havi versenyek megszervezése, 
a második pedig a csoportfele
lősök már régen vajúdó kérdé
se, amely sem a május 1. tiszte
letére indított verseny során, 
sem az azelőttiben nem oldódott 
meg. A szakszervezeti csoport
felelősök ugyanig nem vették 
részt az egyéni munkaverse
nyekben. de még a csoportver
senyekben is csak a nevük sze
repelt. Ennek oka az, hogy a cso
portjukban dolgozók munkájá
nak nyilvántartása, adminisz
trálása túlságosan lekötötte 
őket. Ezért nem is kapcsolódtak 
be az egyéni versenyekbe, hi
szen termelési eredményt nem 
tudtak volna felmutatni. Kima
radásuk káros hatással volt a 
verseny kiterjesztésére, elsősor
ban a termelésre.

VERSENYBEN A CSO
PORTFELELŐSÖK

És mert az értekezlet célja 
éppen ez volt, az üzemi bizott
ság elnöke felsorolt egy-két le
hetőséget, amivel végre felszá
molhatják e fogyatékosságukat. 
A jelenlévők közül .többen két
kedve fogadták a javaslatot. 
Úgy vélték, a két munkát nem 
lehet annyira összhangba hozni 
egymással, hogy mindkettőt lel
kiismeretesen végezzék. Hosszas 
vita után Vigh István és Pasali 
Jenő, — akik szintén csoportve
zetők — meggyőzték a többie
ket. Vállalták, hogy ezentúl ők 
is termelőmunkát végeznek és a 
nyilvántartásokat a lehetőségek 
szerint egyszerűsítik és szabad
idejükben, önkéntes munkával 
végzik el.

Másnap, munka után a moz
donyosztályon egy-egy munkás 
csoport vitázott. Szakszervezeti 
csoportülést tartottak. Az ülé
sen beindították s szocialista 
versenyeket, a májusi előirány
zat teljesítésére és túlszárnya
lására. Közöttük volt Vigh Ist
ván és Pasali Jenő is. A ver
seny megszervezése után elsők 
voltak, akik bejelentették egyé
ni munkavállalásaikat

TÍZ SZÁZALÉKOS ÖN- 
KÖLTSÉGCSÖKKENTÉS

Vigh Istvánok példáját so
kan követték. Timsa Sándor 
technikus vállalta, hogy május
ban annyi ócska csavart, gyűjt 
össze, amennyi 20 vagon megja
vításához elegendő lesz. Javí
táskor a szétszedett, mozdonyt 
nehezen tudták összeszerelni a 
szerkocsival és ezért Andron 
Nicolae technikus vállalta, hogy 
olyan készüléket készít, amely
nek segítségével megkönnyíthe
tik az összeszerelési munkálato
kat. Gombár László mérőkészü
léket készít májusban, amelyet 
a szerkocsik javításánál a ko
csitengely méretezéséhez hasz-
nálnak-

Az akkord-iroda technikusai 
vállalták, hogy az áprilisban 
összegyűjtött. 400 kilogramm ócs
ka-csavarra felszerelik nz anya
csavart. Ezeket részben össze
gyűjtik, részben maguk készítik. 
Moldován Petru, az akkord-iro
da főnöko pedig vállalta, hogy 
szaktanácsadással, 
munkával harcol 
májusban mind 
mim! a vagonok

felviíágositó 
azért, hogy 
a mozdony, 
javításának 

önköltségi árát R) szándékkal

csökkentsék áprilissal szemben. 
Egyénileg pedig vállalta, hogy 
még a hónap folyamán hozzá
kezd egy szakkönyv megírásá
hoz, amellyel lényegesen előse- 1 
giti azon dolgozók .munkáját, 
akik a kocsik kerekeinek javí
tását végzik.

A DOLGOZÓK 97 SZÁZA
LÉKA VERSENYEZ

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek munkásai technikusai, I 
mérnökei, tisztviselői tehát to
vább folytatják a versenyt, I

A nagykárolyi gépállomás dolgozói 
készülnek a nyári munkálatokra
NAGYKÁROLY. - (Kikül

dött tudósi tónktól.) Szilágy me
gyében a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok nemsokára befeje
ződnek. A nagykárolyi gép- és 
traktorállomás dolgozói ko
moly segítséget nyújtottak a 
dolgozó földműveseknek, hogy 
a vetéseket minél előbb teljesít
hessék. A vetési terv teljesítése 
után sem szünetel a munka, 
hanem a gépállomás dolgozói a 
nyári munkálatokra készülnek 
elő. A gépállomás dolgozói 
cséplőgépeket javítanak és át
vizsgálják a terepről beérke
zett traktorokat.

A nagykárolyi gépállomás 
egyik műhelyében csapagyakat 
is öntenek.

— Eddig ezeket az ország 
különböző üzemeiből hozattuk 
—mondja Zurik Mihály mun
kás. — Most mi házilag is elő
állítjuk. így nem történhetik 
meg az, hogy csapágyak hiá
nya miatt szüneteljen a munka. 
Egy másik műhelyben Szántai 

Sándor és csoportja dolgozik. 
Május 1 tiszteletére egy gőzka
zán kijavítását vállalták, amely 
.teljesen megrongált állapotban 
hevert a fészer alatt. Ezzel a 
munkával komoly eredményeket 
érnek el. mert a csépi és ideje 
alatt felszabadul egy traktor s a 
tarlóhántásban lehet alkalmazni.

A gépállomás kovácsmühe- 
lyében is élénk munka folyik. 
Most javítják a traktorekéket, 
ekevasakat. A nyári szántások
ra készülnek. Az ekék javítása

Cikkünk nyomán
FELVINC. — A felvinei ideiglenes bizottság a Világosság

ban ..Sürgős tennivalók Felvincen'- címmel megjelent cikk nyo
mán hozzákezdett a vízvezeték megjavításához és a piaetér rend
behozásához. Az elmúlt hónap folyamán sokkal nagyobb gondot 
fordított a község tisztántartására, mint azelőtt, önkéntes mun
kával megjavították a vízlevezető csatornákat hogy megakadá
lyozzák a vizfelgyülemlését és ezáltal a betegségeket terjesztő ba- 
cilusok szaporodását. Ezenkívül 328 hektár legelőt tisztítottak 
meg s tervbe vették, hogy a „ papesorgót", az egyik községi 
kutat, rendbehozzák. így, lehetőv é válik az állatok vízellátása.

Áttérés az állatok zöldtakarmányozására
Az istállón tartott, télen csak 

száraz takarmányokkal, vagy leg
jobb esetben egy kevés répával is 
takarmányozott állatok erősen 
megsinylik, ha hirtelen, minden 
átmenet nélkül kapnak bele a 
zöldtakarmányba. Kisebb a meg
betegedési veszély, — például az 
állami gazdaságokban, — ahol 
volt silótakarmány, s azt a tél 
végére^ tavasz elejére hagyták. 
Itt a friss zöldet megbetegedés 
nélkül megszokják az állatok.

Ahol nem rendelkeznek erjesz
tett silótakarmánnyal, ott zöldta
karmányozásra csak fokozatosan, 
az állatokat szoktatva szabad át. 
térni. Ha ugyanis nem szoktatva 
térünk át a zöldtakarmányozáxra. 
akkor az állatokat súlyos, némely
kor egész nyáron ál tartó bél- 
hurutnak tesszük ki, ami a kifej
lődött állatoknál leromlást, a tia. 
laloknál pedig a fejlődésben való 
visszamaradást hoz Teheneknél a 
tej eltarthatóságának nagymérvű 
csökkenéséhez vezet a zöldtakar- 
mányra ••aló hir'elen áttérés.

Nem szabad tehát megr.undol.it- 
lanul elrírm. A hciycs átmenetet 
úgy l>izt<,íi’hatjuk a legkönnyeb
ben. hogy rázoítat etetünk. i>.t 

amelyet még az év első napjai
ban elkezdtek s amely különö
sen május elseje előtti napokban 
lendült magasra. Az 1950. évi ál
lami terv sikere tovább lendí
ti a dolgozókat: már eddig 172 
versenycsoport alakult, 1187 tag- 
gaL Ezenkívül 1326 dolgozó van 
egyéni versenyben, akik közül 
168 technikus, 50 tisztviselő és 
7 mérnök. A vasúti főműhelyek 
dolgozóinak 97 százaléka van 
versenyben a május havi terv 
teljesítéséért és túlszárnyalásá
ért.

L. I.

mellett a cséplőgépeken elő
adandó kovácsmunkákat is el
végzik.

A gépállomás udvarán régi 
cséplőgépeket sorakoztattak fel. 
A dolgozók kijavítják, hogy a 
cséplés kezdete felőtit minden 
gép üzemképes legyen. A javí
tóműhely előtt négy gép áll, 
bent a műhelyben kettő. Ezeket 
már részben megjavították. 
Csupán a szalmarázó tengely 
csapágyait erősítik még helyre. 
A munkálatot Unzenbal Ignác 
csoportvezető irányítja. Ö mu
tatja meg a már kijavított és a 
még javításra váró gépeket.

— Eddig 32 cséplőgépet ja
vítottunk meg. Ez a kettő is pár 
nap alatt elkészül. Még 20 darab 
megjavítását irányoztuk elő.

Linzenbal Ignác„ elvtárssal 
körüljárjuk a cséplőgépeket tá
roló fészereket. A gépek tisztán, 
üzemképes állapotban sorakoz
nak. A férőhely kicsit szűkös. 
Nehéz a gépeket ki és berakni, 
sok időbe kerül. Szükséges 
lenne a gépszíneket kibővíteni.-
A gépállomás dolgozói komoly 

munkával készülnek a nyári 
tarlóhántásra. — Megjavítják, 
üzemképes állapotba helyezik 
az összes" traktorokat. A dolgo
zó földművesekkel szerződést 
kötnek, felvilágosító, mozgósító 
munkával segédkeznek a dol
gozó földműveseknek, a nyári 
munkálatokra való felkészülés
ben.

(b.- f._)

naponta állítsuk össze úgy, hogy 
az első napon csak kevés zöld 
legyen a széna, vagy szalma kö
zöt, másnap már több, — egyhar- 
mada, — harmadik napon a fele, 
negyedik napon kétharmada s 
ötödik, hatodik napon már veszély 
nélkül tisztán lehet zöldtakar
mányt etetni, vagy az állatokat 
ki lehet csapni a legelőre. Az ál
latok a rázottból szívesen kiszál, 
lalják a zöldet, s rendszerint a 
szálastakarmányból otthagyják az 
izeket, különösen, ha az ikóros, 
későn kaszált. Hogy ezt elkerül
jük, a rázott készítésére hawzuilt 
takarmányt 10—15 centimétere*  
darabokra kell fel szecskázni

Az állattartó dolgozó föoir.űvc- 
• ck a mui'ban nem tulajdonítot
tak kellő fontosságot a zri’dtnk.ir- 
mán? ozásra való áttérésnek I.< g- 

hbazör nem is ismerték a hír. 
telén való áttérés káros következ
ményét Ma áronban minden kiló 
hu.ual minden liter trih ’ az ái- 
’.ami terv tclj(«'.téschez 'árulnik 
hozzá a dolgozó földművesek, 
melynek megvalósít ásóval jobb 
■telünket I ztositjuk. nö.-eLűk a 
d-’goz<> r.tp etetrzinvon’’»'

<H. Ml
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A RDNSz tordamegyei és városi szervezete 
a békevédeimi harcért

Színház - Mozi - Opera

A RDNSz tordamegyei s városi1 
szervezete a békevédelmi harc 
keretében komoly munkaválla
lással járult hozzá a béketábor 
megerősítéséhez.

A RDNSz Torda városi szer*  
vezetőnek tagjai május 1-én 
nagyarányú ünnepséget rendez
tek. A RDNSz irányítók moz
gósítása nyomán a nők hatalmas 
tömegekben vettek részt a má
jus 1. ünnepségeken. A tordai 
szervezet tagjai vállalták, hogy

Városi építkezési vállalatot létesített 
a kolozsvári ideiglenes bizottság i

A városi Néptanáes ideigle
nes bizottsága a tervbe vett 
építkezési, hidépitési, útépítési 
és karbantartási, valamint bár- 
raüy .helyi jellegű építkezési és 
javítási munkálatok elvégzéséi
re városi építkezési .vállalatot 
létesített.
.. Az uj vállalat munkatervé

ben. mint legközelebbi feladat
ként a Horea—Dőzsa-utj nagy 
Szamos-hid munkálatainak be
fejezése, a trolleybusz-garázs 
építkezési munkálatainak be
végzése és az ideiglenes bizott
ság különböző ügyosztályainak 
eș vállalatainak építkezési, javí
tási és karbantartási mnnkála-

SPORT
Amit még nem mondtunk el 
az iskolásbajnokságokról

A hétfőn és kedden lezajlott 
megyeközi döntő eredményeiről 
már tegnapi számunkban beszá
moltunk. Helyszűke miatt kima
radt a röplabda verseny eredmé
nye, melyet most közlünk: 
' Fiuk. — SZatmár—-Naszód 2:0. 
Maros—Szilágy 2:0. Szamos—Tor. 
da 2:0. Kolozs—Máramaros 2:0. 
Elődöntő: Kolozs—Szatmár 2:1. 
Maros—-Szamos 2:0. Döntő: Kolozs 
—Maros 2:1. Végeredmény: 1. Ko- 
iozs (Kolozsvári 2. számú román 
fiuliceum). 2- Maros (Marosvásár
helyi gépipari iskola). 3. Szatmái 
4. Szamos.

Lányok: — Szilágy—Torda 2:1- 
Kolozs—Máramaros 2:0. Maros— 
Szatmár 2:1. Szamos—Naszód 2:1. 
Elődöntő: Szamos—Szilágy 2:0- 
Kolozs—Maros 2:1. Döntő: Kolozs 
—Szamos 2:1. Végeredmény: 1- 
Kolozs {Kolozsvári 1. számú ro
mán leányliceum)- 2. Szamos 
(Dési román leányliceum). 3- Ma
ros. 4. Szilágy.

.... w
Az iskolabajnokságok küzdel

mei már hétfőn délelőtt megkez 
dődtek. de az ünnepélyes megnyi
tóra csak délután 3 órakor került 
sor. Hétköznap ellenére mintegy 
3000 néző foglalt helyet a lelátón 
és a pálya körül. Amikor a zene
kar hangjaira felvonult a közel 
300 főt: számláló indulósereg. a 
közönség lelkesen megtapsolta a 
nyolc megye középiskoláinak kép
viseletében megjelent sportoló
kat. Gyönyörű látványt nyújtot
tak a vörös zászlóerdő mögött 
felvonuló szinpompás. tarka szí
nekben virító, napbarnított arcú 
ifjak és lányok- A tapsból egyfor
mán jutott ki része minden me
gyének. Szemet-lelket gyönyör
ködtető felvonulás után Boamfa 
Vasile tanfelügyelő a városi ide
iglenes bizottság részéről, Török 
elvtársnő pedig az IMSz kolozs- 
megyeí szervezete részéről üdvö
zölte a versenyzőket.

Minden számban nagy küzdelem 
folyt a pályán. A röplabda nagy

a munkásszolidaritás nemzetközi I 
napjának tiszteletére a nemré
gen ujjárendezett Puskin-park- i 
bán a népünnepélyen a szerve- [ 
ző- és a kulturmunkában tevé
kenyen résztvesznek. Szabadtéri 
színpadokat, elárusító sátrakat 
építettek s az egész parkot ün
nepélyes külsőbe öltöztették. A 
RDNSz tagjainak munkáját di*  
eséri az is hogy a parkban min
denütt könyvsátrakat állítottak 
fel. A RDNSz tagjai az ünnep-

tainak végzése, valamint más 
útépítési és javítási munkálatok 
megkezdése szerepel.

Az építkezési vállalat a mun
kálatok elvégzéséhez szükséges 
épületfát a fülei hegységben lé
vő városi fürészgyárból, a me- 
szet a városi mészégető kémén*  
eétől és a téglaányagot a rövi
desen meginduló téglagyárból 
fogja beszerezni úgy, hogy ezen 
a téren is az építkezési vállalat 
komoly megtakarításokat fog 
elérni.

TIS JAC'OB, 
a kolozsvári ideiglenes 

bizottság sajtófelelőse.

népszerűségnek örvend az ifjúság 
körében. Soksizáz ifjú és lány 
vette körül a pályát, amikor a 
kolozsváriak vagy a marosvásár- 
helyi fiuk mérkőztek. De a többi 
iskolák mérkőzéseit is nagy ér
deklődés kísérte. A fiuknál leját
szott elődöntők- majd a döntő so
rán olyan hangulat uralkodott, 
hogy akármelyik labdarugómérkő. 
zés hangulatával' felér- Ugyanak
kor azonban sportszerű keretek 
között zajlott le nemcsak a röp
labdaverseny. hanem a többi 
sportágak találkozói is- Csillagos 
egyesre vizsgáztak mind közép
iskolás versenyzőink, mind a kö
zönség. mind pedig a rendezte 
nehéz munkáját tökéletesen vég
ző gárda. Külön elismerés illeti 
ezúttal a TSB városi szervezeté, 
nek munkáját és ,a közreműködő 
tanárokat.
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Az atlétikai számokban 4s nagy 
küzdelmek folytak. Akadt egy-két 
egészen kivételes képességű atléta 
is. a kolozsvári Marx Lothar. a 
szatmári Sepsi Sándor, a mára- 
marosszigeti Juskó László- a dési 
Tüzes László. Pintea Zina dési. 
Gröszli Mercedes és Sebestyén 
Elza kolozsvári, Streza Elena és 
Ivas Letitia tordai és Toganel Lia 
marosvásárhelyi diáklányok sze
mélyében. akik országos viszony
latban is figyelemreméltó ered
ményeket értek el. Kimagaslik az 
összes eredmények közül Marx 
Lothar 11.1 mp-es ideje- Az at
létikai idény elején ennél jobb 
időt az ország leggyorsabb sprin
terei sem érnek el. Ezenkívül volt 
Marx Lothamak egv 660 cm-es 
belépett ugrása is. ami szintén 
igen komoly eredménynek számit 
De a fentemlitett ifjak és lányok, 
mind az ország legjobb ifjúsági 
atlétái közé lépnek hétfői eredmé
nyeikkel.

&

Ha már Marx Lothar alig 1—2 
cm-cs belépett ugrásáról esett szó,

ség jövedelmének tel
jes egészében a napközi ottho
nok gyermekeinek felsegelyeze- 
sőre fordították. A munkában 
több mint 100 irányító tevé
kenykedett.

A RDNSz tordamegyei szer
vezete még április hónap folya*  
mán a békevédelmi harc jegye
ben vállalta, hogy a megye asz- 
szonyait fokozottabb harcra 
mozgósítja a vetési kampány 
győzelméért. Süttmegen _ a kol
lektív gazdaság asszonyai közül 
64-en 665 önkéntes munkaórát 
fordítottak a létesítendő ha1»®»0 
medencéjének ásási munkálatai
ra, 12-en pedig 40 önkéntes 
munkaórával gyümölestaka^ 
tisztítottak és lakóházakat, is 

’ koláépületeket meszeltek ki. A 
RDNSz bisztrai szervezetének 
tagjai 112 önkéntes munkaórá
val a szövetkezet, a tömegszer
vezetek. a napközi otthonok cím
leteit takarították ki- Többen a 
megyei szervezet aktivistái kö
zül ruhákat és ágyneműt varr
tak a szegény gyermekek es a 
napközi otthonok részére. A 
munkálatokban kitűntek Morsa 
Silvia, Román Mária.. Trenc
Irina, Fejér Ágnes és Simiones- 

■cu Sofia. A tordamegyei szer
vezet nőtagjai komolyan készül
nek a RDNSz országos kong
resszusára. N. M.

a verseny során tapasztalt sport
szerű légkörről is beszélnünk kell. 
Kovács tanár határozottan és 
sportszerűén — Marx Lothar az 
ő diákja — azonnal belépett ug
rásnak jelezte. És ez a viselkedés 
á versenybírók mindegyikét jel
lemezte. Ezekután érthető, hogy 
nagy derültséget keltett az egyik 
néző közbeszólása, aki nagy izga
lommal nézte végig a távolugrást. 
Tudvalévő szabály, hogy a távol
ugrásnál az elvégzett ugrást a 
léctől, vagy a mésszel jelzett vo
naltól és nem a dobbantó láb nyo
mától mérik. A heves vérmérsék- a 
letü néző egy ideig hang nélkül 
figyelte Kovács tanár, ténykedését, 
majd hangosan bekiabált a pályá
ra:

— Már régóta figyelem, hogy 
ellopják a centimétereket az ugró
tól, mert sohasem onnan . mérik, 
ahonnan ugrott, hanem mindig a 
fehér vonaltól.

A bemondás általános derültsé
get keltett

Kedden délután ismét össze
gyűltek: az ifjak. Ezúttal került 
sor az ünnepélyes díjkiosztásra. 
Sfârlea Vașile a RMP Kolozsme- 
gyei Vezetősége részéről üdvözöl
te román és magyar nyelven a 
résztvevőket, majd átnyújtotta a 
dijakat. Az első helyezést elért 
csapatok ezüstkupát, a második 
és harmadik helyezettek ezüst- 
és brönzvevetet kaptak. A hat 
kupa közül egyet sem tudtak a 
vidéki sportoló ifjak elvinni, mind 
a hat a kolozsvári iskolások birto
kában maradt. Az ezévi küzdel
mek azonban azt bizonyították, 
hogy a jövő évben már egyáltalán 
nem mehetnek biztosra a kolozs
vári iskolák tanulói, mert a vi»: 
dék már szorosan a nyomukban 
halad.

Telve életkedvvel, s jövőbe ve
tett boldog hittel, ünnepeltek ver
senyzők, nézők egyaránt a záróün
nepélyen. Mindenki megelégedet
ten,’ távozott. Példás sportszerű 
verseny során a jobbak győztek 
és a többiek sokat tanultak. 
Egészséges versengés jellemezte a 
kétnapos versenyt. Rendezőt, ver
senyzőt, közönséget és mindenkit, 
akinek valami köze is volt ehhez 
a versenyhez, dicséret illet. Sok
sok ilyen versenyt vár a boldog 
jövőt építő ifjúságunk.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
Május 12-én; pénteken este 8 

órakor: ÉJSZAKAI VÁLTÁS, 
ötödször.

Május 13-án, szombaton este 8 
órakor: ELVESZETT LEVÉL, 
tizenegyedszer.

az Állami komán opera 
Május 14-én. vasárnap cs;c 8 óra
kor: IGOR HERCEG.

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ: Kubánj kozákok.
Előadások: fél 4. léi 6. íél 8 es féi 
lü órakor.

A MAGYAR MŰVÉSZETI INTÉZET ZENETANÁRAINAK 
H A N G V E R S E N Y E

1950. május 13-án este 3 órakor, a Megyei Néptanács dísztermében
(volt Vármegyeháza)

Közreműködnek:
Balogh Ferenc. Boga László. Ha! 
Sigmond Márta. Ütő Mária. Zsur 
(kórusa, Nagy István vezényletével.

Jegyek

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: mérsékelt keleti- 
dclkeleti szét változó felhőzet, 
egymástkövetó" derülésekkel cs bo
rulásokkal. Néhány helyen, főleg 
délnyugaton kisebb eső, záporeső. 
A hőmérséklet kissé csökken. Ál
talában a változékony, hűvös idő 
tovább tart.

A FIZETÉS ÉS A TÁPPÉNZ 
KIFIZETÉSÉVEL KAPCSOLAT
BAN a pénzügyminisztérium kör
rendeletét adott ki, melynek ér-

APRÓHIRDETÉS
PATEFONLLMÉZEK. festmé

nyek, falj karok, kétkarikás ara
gázrezsó. pad.ásholmi eladók- Jó- 
::,a Béla-utca 7, emelet. Megte
kinthetők 1—4-ig. — 350-ES BMW 
motorkerékpár eladó. Molotov-uíca 
18. - FORD EIFEL, üzemképe . 
Opel difercnciália’ eladó. Florilor 
15. — RÁDIÓ, 3x2 Philips, kover- 

•kó városi bunda, férfi öltöny el
adók. Szabadság-tér 4, hátul az 
udvarban. — KOMBINÁLT diófa
háló. kifogástalan állapotban, rá
dió eladók. Cím a kiadóban.
— KEKTÖNTÖZÖ gumicső, 
román szőnyeg. vaslábas. fi- 
léfüggöny. zsirosbödön. damasztab- 
rosz eladók Berthelot-yu. 13. föld 
szint, délután 5-ig. — FÉRFI és női 
ruhák, cipők eladók- Racovita (Er. 
zsébet)-ut 16, aitó 4. — ROMÁN 
SZŐNYEG eladó_ Malom-utca 12. 
Bíró. — VESZÜNK regényekei, 
művészeti, zenei, technikai könyv
veket, lexikonokat. „Uhu“-könyv- 
antikvárium. Molotov-utca 32, ka
puban. — FESTMÉNY perzsasző
nyeg, kristály eladók. Cím a ki
adóban. — ÓCSKA AJTÓK es 
ablakok. íróasztal, Írógép eladók- 
Dózsa György-utca 16, emelet, ajtó 
28. — SÜLLYESZTÖS Singer-var- 
rógép, politúros asztal, cinkbádoe 
csatorna eladók- Szondi-utca 44
— FEHÉR, ZOMÁNCOZOTT Ves- 
ta-kálvha eladó. Kari Marx-utca 68.
— BUKARESTI központi, komfor
tos lakást elcserélnék hasonló ko
lozsvárival. Muresan. Mócok-utja 
98. — MODERN, kis . családi ház. 
seprükötő- és varrógép eladók. 
Munkácsi-utca 6. — KERTES ház 
eladó. Cukorgyár-utca 52- Érdek
lődni Orbán Balázs-utca 15- — 
TISZTVISELŐ keres bútorozott, 
szobát, fürdőszoba használattal- 
Brassai-utca 7, portásnál. — RÁ
DIÓ, modern, 5 lámpás, kifogás
talan állapotban eladó. Vár-utca
10. — BEJÁRÓNŐT egész napra 
felveszek. Ștefan cel Mare (Hu. 
nvadi)-tér 19. cukrászda. — MEG
BÍZHATÓ bejárónőt azonnalin 
felvesz Földvári. Racovita (Er- 
zsébetj-ut 3. — NYUGDÍJAS nő 
elmegy kisebb családhoz háztar
tást vezetni. Kar! Marx-utca (volt 
Rudolflut 40- Szilágyiné. — IlAZ- 
tartAsi alkalmazottat azonnal 
felveszek. Racovita (Erzsébet)-tiI 
8. II emelet Érdeklődni délután 
2—4-ig.

R, P- R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj Dosar Nr. 1747— 
1950. CITATIE. Sofia Ortag nasc. 
Kuhn. domiciliat in loc necunos

MAXLM GORKIJ: Napfényes
ut. Előad,.-ok: 3, 5 7, a.

MUNKÁS MOZGÓ: Utcai isme, 
relség. Előadások: 3, 5, 7. 9.

CAPITOL: Kubani kozákok. Elő. 
adások: 3. 5. 7 és 9.

URÁNIA: A sztálingrádi csata.
II. rész- Előadások: 3, 5 7 n

VÖRÖS CSILLAG: 3’3. sí 
geralattjáró. Előadások- 4(j 8 * *»

„uj IDŐK” MOZGÓ: 16. Ra_ 
mán híradó. 6. sz. Szovjet híradó 
Jón Marin levele. Az erdők. Uj 
barázdák a Prut mentén A Scân
teia napja.

nos György. Maczalik Gabrialla, 
ka Poer es a/ Intézet Kamara- 
Mi: oron: Bartók—Kodály müvek, 

-ív. I.

tőimében abban az esetben, ha a 
lize'esős alkalmazotti megbeteg
szik és ennek folytán munkahelyé- 
ív, hiányzik, a havi illetmény 
<-Lo részletének kifizetésénél, a 
válidat vagy intézmény a fizetési 
alapbói köteles részére kifizetni a 
havi fizetés első részletét. A fize
tés második részlet ének folyósítá
sa alkalmával azonban levonják 
az alkalmazott fizetéséből a be
tegsége idejére járó illetményt, 
amelyet a társadalombiztosító 
táppénz címén fizet a dolgozónak.

cut. este citat la aceasta instanța, 
camera Nr. 25. pentru ziua de .23 
Mai 1950, ora 8 in calitate de pa
rata in procesul de divorț, In 
caz. de neprezentare judecata se 
va face in lipsa. Judecător (ss) In
descifrabil- L. S- Grefier, (ss) In- 
descifrabil. 2384

R. P. R. .Judecătoria Populara 
Mixta Dej- Dos- No. 970—1950. 
CITATIE Edmund Ludovic fost 
dom'ciliat in Dej, Str. Filimon 
Sarbu No. 56, este citat pentru 
ziua de 22 Mai 1950.' ora 8 dim. la 
aceasta Judecătorie camera No. 
32. ca parat in procesul, de divorț 
cu Silasi Maria. In caz de nepra- 
zentare se va proceda conform Ier 
g:i. Președinte (ss) Indescifrabil^ 
L- S- Grefier, (ss) Indescifrabil... . ,.j. mn i." ...... - ,'"™'
Elveszett iraioÜ

PIERDERI de acte
Az alább felsorolt zeméiyi ofe 

máuyok elvesztek es azokat 
«Ionosaik semmisnek nyilvánítják!

Următoarele acte personale a® 
fost pierdute Și posesorii lor « 
declară nule de drept în maiBM 
oricui s’ar afla:

1. Pavel Felicțan, • Cărei, Str- 
Alex. Odobescu Nr. 2. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop-, eliberai 
de Politia Cărei. Tkv (J>

2- Dobos Josif si Dobos Nicola® .. 
Piscott. autorizație pentru ședere 
in tara Nr. 46.766 si 46.767, eliberat 
de Serviciul de control al străini
lor din judelui Salaj. Tkv (G)

MESTESAN VASILE, Cluj, Str. 
Codrului Nr. 8. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 33.735— 
1946. eliberat de Politia Cluj, Liv
ret Militar, ctg. 1940, elaiberat öe 
C, R. Cluj.

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
id- SZABÓ JÁNOS 

CFR. nyugdíjas
május 11-én hosszas szenve
dés után elhunyt-

Temetése május 13-án lesz 
Sárvásáron.

A gyászoló «ssalâd.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme*  
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tér 31. Telefon 19
11. — Laptulajdonos: „Petői: Lap- 

és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi el 
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék*

URÁNIA mozgó
pénteki kezdette) bemutatja korunk legnagyobb ás leg

realisztikusabb filmalkotását:
A SZTÁLINGRÁDI csata

cimü filmet.
II-IK RÉSZ. 

MAGYAR FELIRATOKKAL 
Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ
pénteki kezdettel mutatja be a MOSFILM stúdió 

alkotását:
NAPFÉNYES UT
Zenés vígjáték.

MAGYAR FELIRATOKKÁ!. 
Főszerepben:

LIUBOVA ORLOVA, E. SAMOTLOV. 
Előadások kezdete: 3, S, 7, 9.

— ■ ■ —

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ
bemutatja a LENFILM stúdió alkotását.:

323. SZ. TENGERALATTJÁRÓ
A tengeralattjárók izgalmas harcait látjuk e filmben 

a háború idejéből-
Főszerepben:

B. BLIMOV. V. CSESTNOKOV.
Előadások kezdet?: 4, 6, 8. _

ATELIERELE GRAFICE No. «. Cin). Str. Brunai
Üreg. M F. Sect. In reg. B Irmelor »nb No. IttC/IMi,

-.Taxarea ín numerar plătită conf. aprobării Nr. óin dă*


